



Zbory Cirkvi Bratskej v SR

Naše číslo: RCB-P-04-2025
Vybavuje: Milan Mitana
predseda@cb.sk | +421 903 776563

Vyjadrenie Rady Cirkvi bratskej k aktuálnej spoločenskej situácii

Beda tým, čo zlé nazývajú dobrým a dobré zlým, čo tmu pokladajú za svetlo a svetlo za tmu. Izaiáš 5: 20

Vážený predstaviteľ vlády, politici, aktivisti, novinári, ľudia vyjadrujúci sa vo verejnom priestore,

Na slovách záleží. Boli nám dané, aby sme nimi pomenovávali skutočnosť a komunikovali spolu v nádeji na dorozumenie. Nikto nedokáže slová používať vždy úplne pravdivo a presne. Stáva sa, že skutočnosť slovami vedome či nevedome skreslíme.

V našej spoločnosti však dnes vládne prevrátený jazyk. Agresor a strojca vojny je nazývaný spojencom, napadnutá Ukrajina a jej prezident sú terčmi slovných útokov. Dobro je zlom, zlo dobrom, svetlo tmou, tma svetlom.

Slová sú dnes predstaviteľmi politickej moci cynicky zneužívané. Lož sa stala pracovnou metódou. Vulgárny jazyk dennodenne slúži na dehumanizáciu názorového oponenta. Nejde už o hľadanie pravdy, ale iba o udržanie moci. Ocitli sme sa v hlbokkej kríze dôvery. Na slovách už nezáleží, len málokto im verí, lebo sú vyprázdnené prevráteným jazykom.

Niektorí politici slová používajú na rozsievanie strachu z vojny a na zastrašovanie tých, ktorí chcú prejavíť kritický občiansky postoj. Zazneli dokonca i vety spochybňujúce ukotvenie Slovenska v západných demokratických štruktúrach. Buď boli vyslovené neuvážene alebo naopak s plnou vážnosťou. Ani jedna z možností však nie je dobrá. Na slovách záleží!

Toto zlovolné prevrátenie jazyka za účelom udržania moci spôsobuje polarizáciu spoločnosti. Sú nastolované zástupné témy, ktoré majú odvádzať pozornosť od skutočných problémov našej krajiny – od rastúcej chudoby, korupcie, krízy v školstve, zdravotníctve, v oblasti životného prostredia či v kultúre.

Reč je odrazom vnútra každého človeka. Ako povedal Kristus: „Z plnosti srdca hovoria ústa.“ Jazyk priamo súvisí s hodnotovým nastavením človeka. Nie je možné dennodenne klamať

v mene udržania si moci a zároveň byť autentickým kresťanom či človekom s jasným morálnym kompasom.

Apelujeme preto na zodpovednosť každého, kto vstupuje do verejného priestoru a vyjadruje sa v ňom. Nesieme zodpovednosť pred Bohom i pred občanmi za formovanie verejného diskurzu v tomto neľahkom období histórie.

Ako kresťania veríme, že Slovo sa stalo telom. Ježiš bol plný pravdy a milosti. Dokázal sa spravodlivo rozhnevať, no predovšetkým komunikoval lásku, pokoj a zmierenie. Ľudí z rôznych názorových táborov vyzýval k pokániu – teda k bytostnej zmene zmysľania. Prekonajme malichernosti, čo nás delia a spojme sa v jednote ľudí dobrej vôle. Vyzývame preto všetkých ľudí, ktorým záleží na dobre našej krajiny k pravdivosti, zmiereniu, pokániu a k zodpovednému používaniu jazyka.

Máme nádej v lepšie Slovensko, v spoločenstvo ľudí, ktorých slová budú prameniť z dobre nastaveného morálneho kompasu, v krajinu, kde sa nám spolu dobre žije a kde je miesto pre každého človeka dobrej vôle.

Rada Cirkvi bratskej v Slovenskej republike
V Bratislave, dňa 28. januára 2025